

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Félévre . . . 4 kor.	Félévre . . . 7 K — f.		
Negyedévre . 2 kor.	Negyedévre . 3 K 50 L		

Felelős szerkesztő és lapfajdos: SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám. Telefonszám 32.  
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## Felmondtak a békének.

Szentes, jan. 31.

Bulgária felmondta a békét Törökországnak s ha a nagyhatalmak a megsabott négy napon belül nem szállítják a friss békét: úgy a gulákba rakott fegyverek és a szunnyadó ágyuk újra megkezdik borzalmas hangversenyüket. A karmester helyén ül tehát s ve zénylő pálcájával már megköpogtatta a kottatartót, de négy napnak hosszu pauzája még mindig alkalmas arra, hogy a harcos kottával béke-kottákkal cseréljék ki Ezt várja a közönség, mert hetekkel ezelőtt ezt is hirdették s belépőjegyet békeszinfóniához váltott.

És, bár a színen harcos je lonetekhez tojják a diszleteket, mégis erős a hitünk, hogy az egyetemes béke kurta közön megszűnik.

Bizakodásunk erőssége az, hogy két nagyhatalom: Anglia és Németország egymás mellett lépnek a béke ösvényén. Németország fogja Törökországot, Anglia fogja Oroszországot. Németország a török pártfogással tulajdonképpen Anglia érdekeit védi, amelynek nagy érdeke, hogy indiai birtokán sok millió mohamedán alattvalója ne lássa benne a mozlimság ellenségét. Ezért hálás Németországnak Anglia azzal, hogy Oroszországot tiltja egy világháború fergetegének felidézésétől.

A háborúnak korlátozott területen folytatása is összezsugorodott magánérdeke Bulgáriának. Drinápolyért kockára vetni nagy Bulgáriát mégsem érde-

mes. A három szövetségesnek alig van keresni valója, de veszteni valója sok.

A béke felmondása tehát senkit fel ne izgasson. Reméljük, hogy még mielőtt megszólalhatnának az ágyuk, a béke anyagya rendet csinál.

## Rajner főherceg a ravatalon.

Bécs, jan. 31.

Az urakháza ma tartotta gyászülését Rajner főherceg elhunytá alkalmából

Windischgrätz herceg elnök az este 11 óra 45 perckor nyitja meg és a következő beszédet mondja: Igen tisztelt Ház! (A Ház tagjai felállanak.) Az urakháza ritka gyásznyilvánítás alkalmából gyűlt össze: meg emlékeznünk az uralkodóház legidősebb főhercegének elhunytáról. Tisztelettel parancsoló alak, mindenütt ismert és becsült történelmi egyéniség, szilárd és tiszta jellem, kirkristályosodása a régi Ausztriának hagyott el bennünket és mely gyászal szavunkban panszoljuk a pótolhatlan veszteséget.

Hazaszeretet, nemes szívesség és kutató szellem töltötte ki a magas ur életét, aki szerény és igénytelen a maga személyét illetőleg, pozíciójának magasságán szokta megmérni kötelességeinek nagyságát és szokta ezeket jó és híven teljesíteni mindenhova.

Hosszu eseményekben és munkában gazdag emberélet fejlődött be, végezte meg beszédét az elnök és a legfájdalmasabb részvétnel teljességével fordulunk az özvegy főhercegnőhöz, aki örömet és bönatot sikert és keserűséget több, mint 60 esztendő szerencsés házaságban oadaó szeretettel megosztott vele. A fenséges asszony gyakran volt egyedül, mert férje a hazáért tevékenykedett.

De egyedül érezte magát ifjúsága korában is, amikor még, mielőtt a menyasszonyi koszoru hajfűrtjein pihent volna, nagynevű atya, a halhatatlan Károly főherceg követte nemcsak nejét az örökléthe, és egyedül

áll a főhercegnő az ama nap óta, amelyen Rajner főherceg hű szíve utolsó dobant. A jó Isten adjon neki erőt! Ha valaki, úgy a gyászoló főhercegnővel találhat vigasztalást abban a tudatban, hogy fájdalom ezrek osztjék

Windischgrätz Alfréd herceg, az urakháza elnöke és Schönburg herceg alelnök személyesen Rajner főherceg ravatalára gyönyörű koszorút helyeztek. A mai temetési ünnepségen az urakházát az elnökség képviseli.

## Bombázzák Drinápolyt.

Szentes, jan. 31.

Tegnap este mondotta fel Bulgária a fegyverszünetet. Már meg is állapították napra és órára, mikor kezdődik az új háború. Ez február 3-ika, este hét órakor lesz, amikor a hadiállapot kezdetét veszi. Hogy minden előkészület erre néve megtesznek a szövetségesek, azt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a bolgár főhadiszállásra nem bocsátanak katonai atnasékat és haditudósítókat.

Drinápoly bombázásában, mely vasárnap kezdődik, mint alább közöljük, a szerbek is részt fognak venni. A szövetségesek meg vannak győződve, hogy az új háború rövid és sikeres lesz.

A nagyhatalmak mégis cselekedtek valamit. Félrearakaszták az utból ama kérdéseket, amelyek Európára számára szállítottak volna vihart. Im-már Albánia kikerekítésének ügye teljesen dűlőre jutott s monarchiánk javaslatához Sassenow is hozzájárult. Most egyesült erővel, a balkán fegyverek csörrenése közben a hatalmak egyrészt Törökországot gyomrozzák, másrészt Bulgáriára iparkodnak hatni, bizakodva, hogy a hétfő este bejelentett megismétlése a harcnak elmarad.

Hétfőn háború

Bécs, jan. 31.

A bécsi bolgár szövetség szófiai távirata szerint a fegyverszünetet tegnap este hét órára mondották fel. Ennek következtében február 3-ikán, hétfőn este hét órakor ismét megkezdődik a hadi állapot. A főhadiszállásra katonai atnasékat és haditudósítókat nem bocsátanak és utazásokra szabadjegyeket nem adnak ki.

Az új határ.

Konstantinápoly, jan. 31.

A porta választjegyzéke határvonalnak a Maricát jelöli meg és a folyó jobb partját átengedi Bulgáriának. Ami a Dardanellák bejáratát uráló szigeten kívül a többi Egei szigetet illeti, a porta azoknak dolgát a határvonal megállapítására a bonyolultságot fejezi ki, hogy a hatalmak Törökország pénzügyi támogatására vonatkozóan tett ígéretük teljesítése-keppen hozzá fognak járulni a vám-emeléshez.

A harc téren.

London, jan. 31.

A balkáni delegátusok ma értesítették a Reuter-ügynökséget, hogy Törökországnak a harc téren alá kell írnia az előzetes békefeltételeket, mielőtt lehetséges volna a további tárgyalás.

Drinápolynál kezdődik.

London, jan. 31.

A balkáni delegátusok köréből halatlanszik, hogy Drinápolyt vasárnap bombáznák fogják és hogy az ostromban a szerbek is részt fognak venni. Nem hiszik, hogy Törökország jegyzéke ezt a háborús diszpozíciót meg fogja változtatni. Meg vannak róla győződve, hogy az új háború rövid és sikeres lesz és siettetni fogja a béke megkötését.

Megszűnt a forgalom.

Szófia, jan. 31.

A bolgár főhadiszállásról rendelet érkezett, mely megtiltja a haditudósítóknak, hogy a hadsereg bármely mozdulatáról jelentést adjanak ki. A kormány a Drinápoly felé közeledő összes vasuti forgalmat beszüntette.

## Schwarz Mór sütő- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikonyér. — Gyermekek és gyomorbetegségek részre kétszersült.

==== Elsőrendű mûalmi és saját őrlésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica. ====

Ma mikor mindent be kell eszteni, Locsolt szénnel nem jó vasalni.

Schwarz-péknel 1 kg. folytott vasalni való szén 10, egy zsák vételnél kg 8 f.

Jóminőségű K O R P A métermázsánként 14 korona.

## A megváltozott helyzet.

Bécs, jan. 31.

Törökország választásjegye, amelyre nyilvánosságra jutott, itteni mérvadó körök fel fogása szerint még mindig lehetséges teszi, hogy Törökország és a nagyhatalmak között a tárgyalások még folytatódhassanak. A hatalmak arra törekzenek, hogy pressiót gyakoroljanak Törökországra oly értelemben, hogy az eddigi concessziókat még jobban kibővítsék és nagyobb engedékenységre legyen hajlandó.

Hogy ez sikerül-e, az más kérdés. Ha nem sikerül a nagyhatalmaknak a londoni reunión a békét megteremtíteni, amelyre Európa népei oly áhítozva várnak, akkor ez a feltételek csak gyenge és inkább a hatalmak erőelméjét bizonyítja, mint erejét és hatását akcióképességét.

A francia sajtó azonban nem szűnik ómagami a hármas-szövetséget és különösen az osztrák-magyar monarchiát. A támadás folyton abban a vádban kulminál, hogy a hármas-szövetség háttérig való machinációkkal húsította meg a béke megteremtését és elő akarta idézni a háborúnak újra való kitörését.

## A festégyáros család.

Budapest, jan. 31.

Strobenz Testvérek üdöli-üti vegyi festégyára az éjszaka feljelentést ellen, akik a cég kárára nagyszabású csalást követtek el.

A cég irodájában a napokban megjelent egy magát Grünspan Sándor nak nevező magas szőke férfi, aki Hercz Miklós miskolci cég nevében 417 korona 20 fillért vett fel. Az illető cég ugyanis régóta őszeköttesben áll Strobenzékkel és egyik legjobb üzletese. A mult év őszén volt ily összegről szóló számlája, melyet annak idején ki is fizetett.

Pár héttel ezelőtt a gyár levelet kapott Miskolcra, hogy számlája egyenlítéséről elküldte a 417 koronát. Az irodában átvették a pénzt és amikor el akarták könyvelni, látták, hogy a tétel már egyszer, mint kifeizelt szerepel. Értesítették tehát azonnal Herczet és egyuttal utasították kértek tőle, hogy mit tegyenek a 417 koronával. Hamarosan megjött a vállas, melyben Hercz megköszönvén a cég előzékenységét, értesíti Strobenz Testvéreket, hogy egyik budapesti üzletfelét bízta meg a pénz felvételével.

Erre jelentkezett másnap Grünspan Sándor. A gyár kiutalta az őszszegyet, melyet Hercz Miklós javára írt. Nagy meglepetésre két hét mulva Miskolcra levelet kapott, melyben Hercz kéri a javára könyvelt összeg visszaküldését. A gyár nyomban válaszolt, hogy már felvette a cég megbízottja. Hercz rögtön telefonált, hogy ő senkit sem bízott meg a pénz felvételével.

Míthogy a csalás így nyilvánvalóvá lett, Strobenzék azonnal feljelentést tettek a rendőrségen, mert valószínű, hogy a csalást ketten szövetkezve, követték el és ki tudja, hány hasonló esetben károsították meg a céget?

A rendőrség erőlyesen nyomoz az ügyben, melybe több előkelő cég van bele keverve.

## A fogorvos manipulációi.

Budapest, jan. 31.

A lapok megemlékeztek Barna Izidor fogtechnikus üzelméről, amelyeket fogtechnikus vizsgádják felhasználása körül követelt. Az igazság ebben az ügyben a következő: Dr. Antal János körházi főorvos, egyetemi magántanár, a fogművészek vizsgáló bizottságának elnöke a napokban feljelentést tett a rendőrségen, hogy tudtával Barna Izidor fogtechnikus jogtalanul szed fel jutalékokat a fogművesi vizsgálatra jelentkezőktől.

Nagy Jenő kolozsvári fogtechnikus ugyanis nemrégiben megkapta a vizsgára a terminust. Barna Izidor hoz fordult, akiről tudta, hogy fogtechnikus ilyen dolgokkal, járná ki a vizsga sikerét E ebből 3000 koronát bocsátott rendelkezésére.

Va banque!

Barna ugyanis igen ügyesen csinálta a dolgot. Va banquera ment. Ő egy lépést sem tett a vizsgák dolgában, de tudta, kik fognak a vizsgálat elé kerülni és azokat megkérte, hogy sikerült a vizsga, nem igen törődtek a pénzzel. Ha nem, Barna visszaadta az előlegzett pénzt.

Ki volt Barna Izidor?

Hogy honnan övezte Barnát a tekintély nimbusza, melyvel ily üzletet hajthatott végre, annak előzményei vannak. Két évvel ezelőtt ugyanis egy bérgyümölcsári háttérrel megrendszabályozta a fogművesi vizsgálatot. Akkoriban az érdekes összekötés és nagyobb összegeket gyűjtött össze abból a célból, hogy ajándékok vesznék rajta annak, aki ügyüket dűfőre segíti vinul. Ennek a bizottságnak pénztőrosa Barna volt, aki a gyűjtött összeget takarékpénztára tette. Nemrégiben a pénzt fel akarta venni, de mikor megdöbbant, elvették tőle a takarékpénztári könyvet.

Hogy ebben az odionus ügyben egy miniszteri segédtitkárnak, vagy bármely, a bérgyümölcsári alá tartozó hivataloknak része volna, teljesen valótlán.

## Kása Sándor

fa. mész- és szeménzetébe egy jó és ügyes kocst keres. Eg évű ház 1000 korona. Értekezni lehet Vörösmartu u. i. sz. 742

Tisztelettel hozom a nagyérdemű hölgyközönség szives tudomására, hogy Szentesen, Klauzál-utca 16. szám alatt

női szabászatot és varrodát nyitottam.

Elvállalok mindenféle nőruha készitést a legegyszerűbből, a legdiszesebb kivitelig.

Kérek egy próba-rendelést tenni!

A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását kéri: Ifj. Kurucz Jánosné

Muladi Juliska.

## UJDONSÁGOK.

Szentes, jan. 31.

— **Fizessük az adót.** A késedelmes adófizetés az oka, hogy a városi tanácsnak a Magyar Jelzálog Hitelbanknál mai nap esedékes kölcsöntörlesztési részletére haladékok kellett lenni. Ez a haladéok ugyan hamar lejár. Azért, most a vásár után, mikor sokan pénzhez jutottak, igyekezzenek a hitelkészek adójukat befizetni, mert különben következik az elzárkózás.

— **Járlat-kiváltás.** Ma nyit meg az illel tőli országos vásár gyönyörű szép tőli időben. A mai átvásárra a kapitányi hivatalnál a következő járlatot állították ki: Nagy Iszákra 878 darab, 2 éven aultra 450 drb., sardés és juhokra 700 drb. Ebből némi helybeliek állították is. Ezt követelhetők, hogy csak Szentesről 2000 darab jószág szed felhajtva. A vidéki felhajtásra körülbelül kétszer annyira lehet számítani s így ölenk vásárra van kiállítás.

— **Munkaszínház építése.** Helyi mezővárosi város száz munkást akar még a folyó évben építtetni. Az erre vonatkozó verseny-tárgyalás f. hó 24-én, délelőtt 10 órakor lesz az ottani gazdasági tanácsnokinál. A feltételek, költségvetés és ajánlati lapok a városi mérnöki hivatalban díjtalanul megkapják. Felhívjuk erre a körülményre iparosaink és vállalkozóink figyelmét.

— **A gazdálbi ma, szombaton este 8 órakor traktik meg a Tóth József-színházteremben.**

— **A csendőrség megerősítése.** Mint értesültünk, a városi nagy forraszma való tekintettel a helybeli csendőrpáncsoknokság pár napra a helyi állományt meg fogja szaporítani; a helybeli rendőrfőkapitány pedig kivételos intézkedéseket tett a zsebtolvajok kézrekerítésére s a tolvajlás megakadályozására.

— **A járásbírósg kályh u.** Pákozdy István vezető kir. járásbíró panaszot tett a szegedi kir. törvényszék elnökénél, hogy a kir. járásbírósg hivatali helyiségében levő „Meidange” rendszerű kályhák igen sok tüzelőanyagot fogyasztanak s annyi költség fog el, hogy az engedélyezett mennyiség semmi esetre sem lesz elég s az ekként előálló többlet a járásbíró urat fogja terhelni. Szakértő kiküldését kéri tehát, hogy az árnytalannal fogyasztás oka miben keresendő.

A törvényszék elnök megkereste a város polgármesterét, hogy vizsgáltsa meg a kályhakat. Szakértő közbenjette nekik is állították, hogy a tülfogyasztás oka nem a kályhákban, hanem a tüzelőanyag szűken megállapított mennyiségében keresendő. Az u járásbírósg magas termel fűtési költségeit egy kaptafára huzták a régi alacsony járásbírósg épület hivatali helyiségeinek fűtési kiadásával, pedig akkor is megtörtént, hogy a szűken megsabott fűtési anyag átányt egyik másik bíróság hivatalnak a saját zsebéből pótolta, csak hogy meg ne fűzzék. Az ok a kincstár főszényegében, nem a kályhákban keresendő.

— **Halálöz. Kókény Lajos** műszaki rajzó 27 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Lakos-u. 26. számú gyászházban.

— **Szerencsetlenség.** Trencsényi Péter csépai mezőőr a község határában tartott hajtvadászaton Nagy csongrádi járásbíró véletlenül meglötte. A mezőőr fején, szemre felelt szenvedett könnyebb természeti sérülést, mellyel a szentesi közkórházban ápolják.

— **Jéghordás.** A Tisza vize ugyan már beállott, azonban még korántsem oly erős, hogy jégvadásra lehetne használni. A tegnapi és mai erős fagyok azonban valószínűleg annyira meg fogják vastagítani a jéget, hogy a jéghordás már holnap, vagy holnapután elkezdhető lesz. Mielőtt a jéghordás kezletét venné, jól tenné a rendőrség hogy a jéghordásra henyelket jelöltetne ki a Tiszán s előbb vizsgáljat alá venné, hogy a jégen életveszély nélkül lehet-e dolgozni?

— **Egy kis külfömből.** Valahonnan telefonon felhívták a Petőfi-szobrot. Az inas jelentézik és csenget a felhívó. Halló! Ki az? A gyerek zavarba jön s így felel: az inasból, Petőfi.

— **Az aymalóit puská.** Szent Hubertus lovagjai közül egyik vadász-társaság tagjai a vadászszeton utolsó napján tegnap közdvaszatra gyűltek össze. Az illel nyilatkozott, hogy a közel se volt valami bőséges s minden puskák vizgátott, hogy a körülöl ne eressen ki egy nyulat se. A nyulaknak azonban sajátságos ösztönöl: van, mindig a rossz puskák felé törnek ki. Így töltött azután, hogy az a kevés nyul is, ami a körbe beszurult egy vadász mellett liant ki, aki bár puffogtatva a töltéseket, a nyulakban nem tett semmi kárt. Vége volt a körnek s a sok ezerosatt nyulért a többiek a vadász meg akarták csapni. Tiltakozott, hogy ő jó vadász s egy másik puskával mindjárt he is bizonyította lövésű gyengeségét. Akkor a puskában van a hiba, szolt az egyik város iszenátor. Fektesd le a földre azt az átkozott rossz liant! A felhívást tett követte s ekkor a szenátor célba vette a puskát ráolt a 7 óram srút ütötte át a puská csövét. Azt mondják, hogy a puskacső egyik helybeli bidosz készitvénye s a mellett Törökországából hozta.

— **Jták a halállal.** Magirtuk, hogy Zsibka Viktória kávéházi kaszinó öngyilkossági kísérletet követett el Pávacfal lakásán. Bár a gyors orvosi segítség folytán gyomormosással részeseült, a szenvedett belső sérülése miatt he kellett szállitattni a vármegyei közkórházba. Állapota nem veszélyes.

— **A Tudományos Mozgósínház** a farsangi ünnepek alkalmából szenzációs előadásokat rendez, mely alkalommal bemutatja a Nordisk Films Compagnie ujdonságait a világhírű akció képeket. Vasárnap „Vigyázz a nőre” vizgáték, hétfőn „A két férfi színjáték és kedden „Nebánysvágé vizgáték kerül szíre. Az előadások mindhárom napon pontban délután 5 és este 8 órakor kezdődnek.

— **Barcay adomik.** Ortutay István újságíró, a „Szegedi Napló” belső munkatársa összegyűjtötte Barcsay Domonkosnak, a napokban meghalt, kiváló közéleti férfinak adomái és azokat könyvtalban kiadja. A tíz ivre terjedő érdekes könyv februárban jelenik meg és postai költséggel együtt három korona ötven fillér. Megrendelhető a kiadónál, Szeged, Dugonics-tér 12. szám.

— **Időjárás.** Nyugat felől hőemelkedéssel és többnyire havazással váltózekony idő várható.

— **Eladó föld.**

Vekerlapos-Kistőkén 68. számú 11 hold tanya föld, melyben 1 hold szőlő van, valamint 1 ker. Rákóczi Ferenc-utca 150. számú ház, melyben három üzlethelyiség van; valamint a Kiszégen 1 hold szőlőföld eladó. Értekezni a fenti sz. alatt.

— **Eladó föld.**

Vekerlapos-Kistőkén 68. számú 11 hold tanya föld, melyben 1 hold szőlő van, valamint 1 ker. Rákóczi Ferenc-utca 150. számú ház, melyben három üzlethelyiség van; valamint a Kiszégen 1 hold szőlőföld eladó. Értekezni a fenti sz. alatt.

— **Eladó föld.**

Vekerlapos-Kistőkén 68. számú 11 hold tanya föld, melyben 1 hold szőlő van, valamint 1 ker. Rákóczi Ferenc-utca 150. számú ház, melyben három üzlethelyiség van; valamint a Kiszégen 1 hold szőlőföld eladó. Értekezni a fenti sz. alatt.

— **Eladó föld.**

Vekerlapos-Kistőkén 68. számú 11 hold tanya föld, melyben 1 hold szőlő van, valamint 1 ker. Rákóczi Ferenc-utca 150. számú ház, melyben három üzlethelyiség van; valamint a Kiszégen 1 hold szőlőföld eladó. Értekezni a fenti sz. alatt.

— **Eladó föld.**

Vekerlapos-Kistőkén 68. számú 11 hold tanya föld, melyben 1 hold szőlő van, valamint 1 ker. Rákóczi Ferenc-utca 150. számú ház, melyben három üzlethelyiség van; valamint a Kiszégen 1 hold szőlőföld eladó. Értekezni a fenti sz. alatt.



## Lázadó munkások.

Fiume, jan. 31.

A fiumei Whitehead torpedógyárat bizonytalan időre bezárták és az ősz szes munkásokat elbocsátották. Az elbocsátás előzményei a következők:

Tegnap délután Dürksz főmérnök bement egy torpedószámba, szokott ellenőrző körjáratát elvégezni. Részlet egy munkásra, hogy figyelmesebben végezze a dolgát, mert több akaratát ellentett. A munkás visszafelét, mire a mérnök megfenyegette, hogyha felesel és nem engedelmessé válik, azonnal el fogják bocsátani.

A munkásokat a mérnök fellépése nagyon felhágtta. Tegnap este a munka végével nagyobb csoportokban gyűlésekre, tárgyalásokra léptek. Ma reggel a szokott időben megkezdődtek a munkák. Dürksz ismét részlet ugyanarra a munkásra. Ebből szóváltás támadt és a munkás egy vasdarabot dobott a mérnökre, akit fején talált és megsébesített. Ez — ugy látszik — általános jelenség volt, mert erre több munkás vasdarabokat és szerszámokat kapott fel és a mérnök felé dobta. A mérnök fején, arcan és kezén sérült meg, de nem súlyosan.

Az igazgatóság azonnal felszólította a munkásokat, hogy hagyják el a gyárat. Amikor a munkásság kiment a telepről, a kapura hirdetőmély szegeszték ki, amelyben tudtára adták a munkásoknak, hogy bizonytalan időre, újabb értesítésig a gyárat bezárlják.

A kormányzóknak és a rendőrségnek jelentést tettek az esetről.

## Hírek mindentelől.

— Márti a zeredes Budapestre költözött. A munkácsi szenáció hőse tegnap óta a főváros lakosa. Az aleredes leánya tudvalegleg arról ültette annak idején Borovics hadtestparancsnokot, mert apai előéletét megakadályozta. Az a zeredest az eset miatt nyugdíjazták. Most otthagya Munkácsot és a fővárosba költözött.

— Kettős szengszermegzés. Bécsből érkezett hírt arról, hogy ott Maroveics Daniela nevé asszonyt és tizenöt éves fiát, Maroveics Leót, halva találták szobájukban. A halogtetlen asszony kinyitotta a kályhaajtót és mindketten szengszermegzésben haláltak meg. Az asszony különváltan állt a férjétől és nagy nyomorral küzdött. És ez készítette a végzetes tette.

— Legegett könyvkereskedés. Budapestről jelentik: Az Erzsébet körút 10. sz. aatti házában van Weinberger Márton könyvkereskedése, mely az éjjel eddig még ismeretlen okról ki gyulladt. A keletkező tűz a felhagyott könyvek között óriási pusztítást vitt végbe és a berendezés nagy része is a tűz martaléka lett. A tűzoltóknak erős munka után sikerült a tüzet lokalizálniok, de az üzet értéktárgyai nagyrészt megsemmisültek. A kár nagysága még nincs megállapítva.

— Az erdőőr felesége Besztercebányáról sürgönyzik, hogy Kis-Eszék község közelében halva találták Szász Ignác erdőőr feleségét. Fején tompa szerszámtól való zúzott seb van a vizsgálatot megindították.

## Közgazdaság.

Terményárak statisztikája.

Gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter üdös és praktikus újított léptetett életbe: a földművelésügyi miniszterium kimutatást közöl az elmúlt év terményáiról. A kimutatás felelői az egyes gazdasági termények áráról 1912 november, 1912 március és 1913 november havában, megéjük székelyei piaci árai alapján. Az érdekes és nagyértékű összeállítás ma látott rapvilágot.

### Gabonaföldzede.

Szentes, jan. 31.

Baza májusra	11.74
Baza októberre	12.24
Rozs áprilisa	10.10
Rozs októberre	9.69
Fengeri májusra	7.69
Tengeri júliusra	7.90
Zab áprilisa	10.68
Zab októberre	8.88

## Fridrich János

műtermében

(Görög udvar)

## művészies kiviteelő

arcvépek készülnek

## Figyelmeztetem,

hogy helybéli örlésű, szavatolt tiszta, dus táperezű

## korpát,

a legolcsóbb napi áron ársítom.

Legkifünőbb minőségű saját pörkölésű

## kávém

már eddig is számos kitüntetésben részesült.

## Kisüstön főzött pálinkáimat

az igen t. vevőközönség szíves figyelmébe ajánlom.

## Kü önféle kukorica daráló morzsoló és husvágó gépek nagy választékban kaphatók:

## Groszmann Lajos

Vásártér. 684

Szentes város polgármes.ereitől. 918—1913, szám.

## Hirdetmény.

Közírré teszem, hogy a'abb vesztéggéi eset folytan a fennálló ebzárlatú március hó 11-ig meghosszabbítottam.

Ezen idő alatt ugy a bel, mint a külterületeken tartozkó ebek éjjel nappal köve tartandók, vagy biztos szájkosárral ellátva pörázon vezetendők.

A szabadon járó ebek kiirtának a tulajdonosaik pdtjg szigoruan meg főgnak büntettetni.

Szentes, 1913. évi jan hó 31-én

Dr. Mátyéj Ferencz, polgármester.

745

## REGÉNY.

## Harc a milliókért.

írta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 138

S a. Pi. igen szelíden toltá őt maga előtt az ajtó felé és ez alatt, mielőg hivatalból kirendelt wásd ügyvéd, aki ügyét vésztetnek tudja, de mégis ragaszkodik hozzá, vigasztalni kezdte a szerencsétlen leányt.

— Kisasszony! Legyen nyugodt! a dolog nem oly borzasztó, mint kezdeg gondolja! Mindez az őn érdekében történik! Később maga is be fogja ezt látni s meg fogja nekünk köszönni működésünket. Erény. Kisasszony, ezt ma nem lehet használni. Ez kereset hoz a könyhára, ha nincs hozzá az embernek tőkeje. Ha begyed igazsán fog hozzá, még messzire is viheti.

Miköz Valentin e gysáratos szavakat hallotta, egész lelkében megrendült. Késég nem forog fenn, az a nyomorult, aki e piszkos embereket felbérelte, nem más, mint az a férfi, a kiből ő litta, akit egy pillanatilag szerelt, vagy tán még most is szeret, nem más, mint Rochegude Lionel gróf.

Midőn Sta. Pi. Valentint maga előtt toltva és folytonosan beszéde, elérte a ház küszöbét, azonnal elnémet s oly izomórelv emelte fel a leányt, amilyent egy oly vézna termelőt embertől senki sem várt volna. Ezután könnyű terhővel a kerten keresztül akart menni. Az egyik cinkos ugyanis oszalatt mar kinyitotta a kert ajtaját.

Sta. Pi. kiépett az ajtón. Köröskörül mindenütt mély csud, mindenütt ahatlan sötétség uralkodott. Valentin menthetlenül elvesztettek hitte magát s közel volt az ájuláshoz.

Hirtelen valami közbejött eseményt vett észre, ami visszavá lélekjelenlétét s újra remélni engedte. A magas fák alatt világosan ki lehetett venni egy férfi gysoran közeledő léptit.

Sis. Pi. megállt. A jóvévény, ámbár még látni nem lehetett őt, már nagyon közel volt hozzájuk. Roch és Fumel hivatalnoká mély hangon kérdé:

— Ki az?

Nem kapott választ.

Fenyegető hangon kiálta újra.

— Báki legyen az, távozék utunkból! Mi hatan vagyunk és agyonverjük, ha lépteinket akadályozza.

Egy éles, velőig ható hang felelt, mely Valentin fátében nem most esendült meg először.

— Megállj! Még egy lépés! és meghalsz! Lelölek benneteket gazemberek.

— Ide hozzám fiúk! — Kiáltott Sta. Pi. parancsolólag.

E percon a nőbrálokát halvány fényugár világítá meg. A titoltljas jóvévény egy rejte tartott lámpát álcázott le s balkezeében magas a tartva, a banditecsoport felé világított. Jobb kezében egy hatlővetű revolver elefántcsont fogója fénylett.

— Ugy? — kiáltott a jóvévény. — G'ndoltam mindjárt! De hála az égnek, elég jókor jöttem, hogy összezuhalak, ti nyomorultak!

Az egyik csaverek feléje ugrott s meg akarta őt ragadni. Rövid tusa alatt a lámpa a földre zuhand. Ismét mély sötétség borult minden.

(Folyt. köv.)

Szentes város katonaugyosztályátó. 41—k. ü. 1913. szám.

## Hirdetmény.

Az 1892. évben született állításköteles ifjak sorszámbuzása a folyó évi február hó 2 napján (vásár vasárnapon) tartatik meg.

Felbívom az ezen évfolyambeli állításköteles ifjakat, hogy a jelzett napon reggel 8 órakor a tul a kurcai volt közgyűlési teremben vagy személyesen vagy megbízottjuk által jelenjenek meg, mert külfömben sorszámbuzatálból gyl kihuzani.

Az 1890. és 1891 évfolyambeli állításköteleseket is felbívom, hogy ekkor jelenjenek meg, mert az új védeőörvény főbb rendelkezéseit fogom ekkor ismertetni, s azokat a kövteleményeket, amieyekben az állításkötelesek részesítetők.

Szentes, 1913. január hó 8.

610 Bugyi Antal, a polgármester

## Világhírű művésznők

Ivonne de Treville, Petrász Sári, Arnoldson Sigríd, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Bertki Lili, Szamosi Élia, s többi

mind, mind az egész ország hölgyközönsége csakis Dr. BIRÓ-féle törvényesen védett

## HAVASI GYOPÁR KRÉMET

használ.

Nagy tégely . . . . . 1. K  
Mossdóvíz . . . . . 1. "  
Szappan . . . . . 70 f.  
Puder . . . . . 1. K

Főraktár:

## Dr. BIRÓ gyógyszerháza

Kolozsvár. 82

Kapható minden gyógyszerháza és drogériában

## Kukorica

I. K. Ritkózi Ferenc utca 117. és Jókai-utca 48. sz. alatt kitűnő szep egésszágos gombólyú tongeri, lufonásra is igen alkalmas előlő. Ugyanott ábraknak és ridag jószágoknak megfelelő kukorica köbte 11 koronáért kapható.

## A NAP

Főszerkesztő: Braun Sándor.

Kiadótulajdnos: Mörri Jenő.

Budapest egyes szám ára	<b>A NAP</b>	Videken egyes szám ára
	a magyar újárg írás-szenzációja, a magyar közön ség legkedvesebb lapja	
	Minden jó magyar ember olvasson A NAP-ot.	
	<b>Tessék előfizetni!</b>	
6 fillér.	Egy évre 18 K	6 fillér.
	Félévre 9 K	
	Negyedre 4-50 K	
	Egy hóra 1 60 K	

Hirdetési fényes eredményt hoznak!

## Legszebb, legjobb és legolcsóbb

butor szükségletét csak a  
**Sós-ú. 35. sz.**  
alatt szeresheti be minden  
vívó értékes ajándék tárgyat  
kap teljesán ingyen. Tisztelettel:  
**Mucsi László**, épület és butor  
asztalos. 718

## PAPP FERENC

SZABÓMESTER (v. szabász)  
elsőrangú uri és egyenruha sza-  
bósága

Szentes, Báró Harucker-u. 8. sz. em.

Szállítja a legkényesebb igénye-  
ket kielégítő ruha darabokat, frakk  
és smocing öltönyök, mindenn el-  
gondolható liberák és jelmezek  
elsőrendű kidolgozással készül-  
nek.

## Sépiüzemi mezőgazdasági kerékgyártó műhely

Sós Antal és Társai.

Szentes, I. Rákóczi Ferenc-u. 37. sz.  
Üzemvezető: Juhász Vince.

Az igen tisztelt gazdálkodók közön-  
ség szives tudomására hozzuk, hogy  
Szentesen, I. Rákóczi Ferenc-u. 37. sz.  
alatt motorüzemi kerékgyártó és ko-  
vácsműhelyt létesítettünk, melynek  
vezetésére Juhász Vince elsőrendű  
szakembert sikerült megnyernünk.

Elvállalunk minden a szakmákba  
vágó új tárgyak szakszerű, gyors és  
jutányos áron való elkészítését. Csep-  
lőgépek összes faalkatrészeinek, va-  
lamint modelleknek szakszerű elkési-  
téseiért szavatoltságot vállalunk. Ja-  
vításokat gyorsan és lelkiismeretesen  
szükségünk. Kiváló tisztelettel:  
**Sós Antal és Társai**

A szentesi

## Központi takarékpénz- tárnál 1 koronás

hetibetétjegyzések már megkezdőd-  
tek. A hetibetetések előre kapnak  
kölcsönt a részjegyekre és az üz-  
letnyereségben részesülnek.

## Legolcsóbb bevásárlás! Kása Sándor

Vörösmarty-utca 1. szám alatti la-  
kos széna, szecska, árpa és kukor-  
icadara, jó és friss korpa, köszén,  
faszén, kokszt olcsón kapható Tüzi-  
fa mindig száraz és jó. Cementből  
és mészből állandóan nagy raktár.  
Soha ki nem fogyó finom csongrádi  
rózsakrumpli mázsája 8 korona. —  
Mindenfajta árúból 50 kilótól kezdve  
házhoz szállít, a legnagyobb rende-  
lést is 24 óra alatt végzi nem kell  
2—3 nap várakozni. Akinek szénája,  
arpszalmája és csöveskukoricája el-  
adó, az jelentkezzen a fenti sz. alatt.

## SZENYERI és JANKAI

gádorosi cement-  
árugyár kizáróla-  
gos képviselőlet a  
„Gazdasági Gépforg. Vállalatra”  
ruházta. Ajánlják kitűnő minőségű sima és többféle  
mintájú színes cementlapokat és tetőcementcserepeiket.  
Betoncsövek és betoncsőszájak elsőrendű minőségben és  
mérsekelt árak mellett. Bene István ur vásártéri teikén és  
a „Gazdasági Gépforgalmi Vállalat” Kossuth utca 20. sz.  
alatti üzlethelyiségében állandóan raktáron vannak és meg-  
tekinthetők. 600



## Hallatlan olcsók!

a legfinomabb varrógépek.

Karikahajós Centrál bobbin 110 K  
Sülyesztő gépek négy fiókkal 140 K

állandóan kaphatók:

Aiföldi Kerékpár és varrógépraktár,

**Szentes, Petőfi-u. 6. sz.**

## Gépjavitó műhely és Villanyfelszerelési

vállalat.

Szentesen a Tóth József-utca 16  
szám alatt gépjavitó és villanyfel-  
szerelő műhelyt rendeztem be s a  
megnyitottam.

Elvállalom akár gőz, akár motoros  
cséplőgép, garnitúrák javítását...

jótállás mellett,

berendezek és javítok villamvilági-  
lási és csengő bevezetéseket minden  
hozzátartozókkal együtt; javítok  
mindennemű gazdasági gépeket és  
vállalom teljes malomberendezéseket,  
valamint gőzgépek, benzín, nyers-  
olaj és gázmotorok szerelését és ja-  
vítását.

Éveken át a legelőkelőbb pyárak-  
ban szerzett tapasztalataimat szülő-  
városomban óhajtván értékesíteni,  
szakmámba tartozó munkálatoknál  
szolgáltatam a legolcsóbb díj mel-  
lett tisztelettel felajánlom. 593

Két jó fiut tanulónak felveszek.

**Búzás Lajos.**

## Itt az ideje hogyan belássa tévedését

és kávé-, tea-, rum  
szükségletét

## Ausländer Sándor

fűszer és italüzletében  
báró Harucker-utca 11.  
szerezze be. Ugyanott  
kitűnő csongrádi és  
hegyi borok, kőbányai  
sör, tiszta főzött pá-  
linka jutányos áron  
kaphatók. 578

## KORCSOLYA

nagy választékban kapható  
**TONCS GYULA**  
vaskereskedésében 708  
**SZENTESÉN.**

## Sodrony- kerítések, fekete és horgonyozott

bármilyen kivitelben, vala-  
mint mindenféle

## Vas- és fűszerárúk

legolcsóbban beszerezhetők:

## Németh Jenő

vas- és fűszerüzletében.

## Horváth Gyula-utca

Ugyanott egy jó fiu fizetés-  
sel tanulónak felvétetik.

Szentes város katonagyőzsegyeztető-  
112—kő, 1913. sz.

## Hirdetmény

Felhívom a honvédség állományába  
tartozó összes évfolyambeli tartalékos  
és póttartalékos katonákat, hogy hon-  
védigszolgányi könyvüket a városi  
katonagyőzsegyeztető hivatalba személye-  
sen, 8 nap alatt mulhatatlanul min-  
denki hozza be, ahol is az igazol-  
ványi lap kiadása ellenében be fog  
vonatni.

Annnyal is inkább kötelességé é  
teszem minden tartalékosnak igazol-  
ványi könyve behozását, mert külön-  
ben a folyamatban lévő csapat-áthelye-  
zések foganatosítása ez által nagyon  
megnehezítettétnék, amiért a mulasz-  
tást elkövető tartalékos lesz a felelős.  
Mulasztásáért pedig katonai szigorral  
fog büntettetni.  
Szentes, 1913. január hó 26.

**Bugyi Antal**

h. polgármester.

734

Jókarban levő, kellemes hangu,  
félrövid

## zongora

eladó, Nagyvörvény-u. 44. 728

## Jó és olcsó! nyers és pörkölt KÁVÉ eredeti csomag- ban és kimérve TEA

belföldi és jamaikai

## RUM

valamint 1910.  
evi magyaradi

## BOR

literje 120 K ért.  
kapható:

## Szépe Antal

fűszerkereskedőnél, lutheránus temp-  
lommal szemben. 666

## Butort

egyszerűt és díszeset, úgy háló,  
mint ebédlő berendezést mindig  
nagy választékban  
talál.

Festett butort pedig a  
legjobbat kapja

őzv. Kocz Imréné butor-  
rak-  
tárában

Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7

## MIT kiabál?!

hiszen  
mindenki  
tudja,

hogyan olcsón, gyors és  
biztos eredménnyel  
csak a „szentes és  
Vidéke”-ben lehet  
hirdetni!

izléses

## falragaszok, szőrőcédulák

gyors és olcsó készítésű, ki-  
ragasztását és széthordását  
elvállalja a

**Szentes és Vidéke**  
könyvnyomda.